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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O 
GABRITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA 

 
CONHECIMENTOS COMUNS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa:  
O advérbio "bem" realmente modifica o adjetivo grande para expressar o tamanho da "caixa", 
pois o adjetivo grande é uma qualidade atribuída à caixa (caixa BEM grande). 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 03 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Os enunciados de ambos os textos deixam clara sua revolta com as injustiças sociais 
e a pergunta é, portanto, uma exclamação que exprime a incredulidade do enunciador acerca 
da realidade apresentada, mostrando assim o descontentamento de ambos com o país em que 
vivem e as injustiças sociais que vislumbram. Para atingir essa resposta, é necessário que o leitor 
faça inferências. 
 
QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Segundo a Nova Gramática do Português Contemporâneo (Celso Cunha e Cintra) 
página 602, a locução conjuntiva "de modo que" exprime consequência. 
 
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: (FALSO) Na palavra bacharéis a acentuação se justifica porque é uma palavra 
oxítona terminada em ditongo. O ACENTO SE JUSTIFICA PELA REGRA ESPECIAL DOS DITONGOS 
ABERTOS. AS PALAVRAS OXÍTONAS SÃO ACENTUADAS QUANDO TERMINAM EM A(S), E(S), O(S), 
EM, ENS, ASSIM A ALTERNATIVA DEVE SER CONSIDERADA FALSA. (VERDADEIRO) A palavra “têm” 
está acentuada, porque mantém concordância com bacharéis, portanto a forma verbal está na 
terceira pessoa do plural. (FALSO) As palavras “têm” e “ninguém” são acentuadas pelo mesmo 
motivo, ambas terminam em “em”. TÊM APRESENTA ACENTO DIFERENCIAL, POIS ESTÁ NA 
TERCEIRA PESSOA DO PLURAL, JÁ "NINGUÉM" É ACENTUADO PORQUE É OXÍTONA TERMINADA 
EM EM. (FALSO) Se substituirmos, nesse excerto, o verbo ter sublinhado, por manter, obteremos 
a forma verbal mantém, para que haja adequação à norma culta da língua. A FORMA VERBAL 
ADEQUADA SERIA "MANTÊM" (COM ACENTO CIRCUNFLEXO) INDICANDO TERCEIRA PESSOA 
PLURAL. 
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QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Na letra D, há locução adverbial e não locução prepositiva. Ademais, a questão 10 
não reporta a nenhuma regra da Nova Ortografia, mas sobre o uso do sinal indicativo de crase. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE 
Justificativa: O candidato não anexou nenhuma reclamação acerca do conteúdo da questão 01. 
 
QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: No contexto analisado, o verbo REFLETIR tem o sentido de evidenciar, " deixar ver, 
revelar, mostrar, traduzir", conforme o Novo Dicionário Básico da Língua Portuguesa - Aurélio. 
É necessário que o candidato considere o contexto de uso. 
 
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: (A) Faneco, a pipoqueira e a organizadora de festas pichou o muro de sua 
residência. ERRADO. Aqui o sujeito é composto, portanto o verbo deveria ser "picharam". (B) 
Faneco e a pipoqueira e organizadora de festas pichou o muro de sua residência. ERRADO.Aqui 
o sujeito é composto, portanto o verbo deveria ser "picharam". (C) Faneco, que é pipoqueira, e 
a organizadora de festas, picharam o muro de sua residência. ERRADO O sujeito é composto ( 
Faneco e a organizadora de festas) o que exige o verbo no plural, no entanto há na alternativa 
um erro de pontuação, uma vez que não se deve separar o sujeito do predicado com a vírgula. 
(D) Faneco, que é pipoqueira e organizadora de festas, pincharam o muro de sua residência. 
ERRADO. Sujeito simples, verbo deveria estar no singular. (E) Faneco, pipoqueira e organizadora 
de festas, picharam o muro de sua residência. ERRADO. Sujeito simples, verbo deveria estar no 
singular. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A questão solicita "Uma forma possível de buscar arquivos do tipo imagem em uma 
determinada pasta". Para buscar um arquivo exatamente pelo tipo, deve-se iniciar a busca com 
uma extensão específica (Ex: .txt). As únicas alternativas que efetuam a busca corretamente pela 
extensão são A e B, porém, a letra A representa um tipo de arquivo de vídeo. A única alternativa 
que responde à questão é a letra B. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
O primeiro item é verdadeiro. De acordo com a figura, 1 representa uma biblioteca. Logo em 
seguida, é apenas apresentado o conceito de biblioteca. 
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QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Sobre o item I, ferramentas de navegação, navegadores (browsers), aplicativos de 
navegação são termos sinônimos. Portanto, o item I está correto. Sobre o item II, Google é o site 
de busca mais utilizado atualmente; Google Chrome é um navegador para Internet e não um 
site de busca como afirma o item. Portanto, o item II está errado. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Para somar intervalos de células no Excel, deve-se utilizar dois pontos entre as 
células. Para somar células individuais, deve-se separá-las por vírgulas. A fórmula citada no 
enunciado =SOMA(B2;B5;C2:C5), equivale a =SOMA(B2;B5;C2;C3;C4;C5). O resultado obtido é 
25. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO – CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
Se o valor da fatura sem atraso é P, o valor total dessa fatura acrescida de juros de 12% será 
correspondente a 1,12P. Utilizando o princípio da igualdade: 918,40 = 1,12P, resultando em R$ 
820,00. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Se 10 pessoas frequentam os dois supermercados, logo, o total de pessoas que 
frequentam SOMENTE o Sacolão é 18 e o total de pessoas que frequentam SOMENTE o Feira 
Fácil é 31. O total de pessoas que frequentam os dois supermercados é: 18 + 31 + 10 = 59. Do 
total de 80 pessoas que participaram da pesquisa, 21 não frequentam nenhum dos dois 
supermercados. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO – CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 

 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Houve um erro na transposição do gabarito oficial. 
 

ATUALIDADES – CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Segundo a Lei Nº 13.134, de 16 de junho de 2015, artigo 3º, inciso I :"Terá direito à 
percepção do seguro-desemprego o trabalhador dispensado sem justa causa que comprove: 
pelo menos 12 (doze) meses nos últimos 18 (dezoito) meses imediatamente anteriores à data 
de dispensa, quando da primeira solicitação;". 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

001 - MÉDICO DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E 
SANEAMENTO 

  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
A referida questão menciona o caso de um paciente que foi internado após a ocorrência de 
acidente automobilístico, causa essa externa que cursou com todas as complicações citadas 
após a internação. De acordo com o Manual de Declaração de Óbito do Ministério da Saúde e 
do Conselho Federal de Medicina (2006), "óbito por causa natural é aquele cuja causa básica é 
uma doença ou estado mórbido". Neste caso, o óbito ocorreu devido a uma complicação após 
um acidente e não devido a uma doença ou estado mórbido. Ainda no mesmo documento 
define-se " Óbito por causa externa (ou não natural) é aquele que decorre de lesão provocada 
por violência (homicídio, suicídio, acidente, ou morte suspeita) qualquer que tenha sido o tempo 
entre o evento lesivo e a morte propriamente.", o que se encaixa no quadro clínico apresentado 
na questão. O paciente não foi a óbito imediatamente após o acidente, mas algum tempo após 
a internação devida ao evento externo, o que configura um óbito por causa externa. Portanto o 
corpo deve ser encaminhado ao Instituto Médico Legal e a declaração de óbito preenchida por 
médico legista. A morte em UTI de um paciente que foi internado após lesão provocada por 
violência não configura morte natural. 
 

002 - ASSISTENTE SOCIAL - SECRETARIA MUNICIPAL DA CRIANÇA E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Não houve recurso para este cargo. 
  

003 - PSICÓLOGO - SECRETARIA MUNICIPAL DA CRIANÇA E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
"O psicólogo atuará com responsabilidade, por meio do contínuo aprimoramento profissional, 
contribuindo para o desenvolvimento da Psicologia como campo científico de conhecimento e 
de prática." É o IV Princípio Fundamental dentro do Código de Ética, portanto não é entra na 
sequência de deveres fundamentais, por isso que é a alternativa B é a correta, pois todos 
referem-se aos deveres, apenas esse citado que é princípio. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
A questão já fala da utilidade das entrevistas no campo social e só pede, na verdade, exemplo 
dessa técnica. Não significa que as outras não são científicas, mas o que pede a questão são 
exemplos de tipos de entrevistas; portanto a resposta correta é a alternativa D. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
Segundo autores da área, o abuso de substâncias é uso nocivo dela, mas também é um padrão 
mal adaptativo de uso de substâncias, acarretando algum tipo de prejuízo biológico, psicológico 
ou social, conforme menciona a alternativa correta, letra C. 
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004 - PSICOPEDAGOGO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
A palavra "espontaneamente" citada na alternativa tem sentido diferente do que a teoria de 
Vygotsky propõe para o processo de aprendizagem. De acordo com a sua teoria, conhecimentos 
espontâneos ou prévios são aqueles que o aluno traz para a sala de aula e que a partir das 
discussões geradas por meio do conhecimento científico (mediados pela linguagem do 
professor, dos colegas...), são transformados e novos são produzidos. O sentido de 
"espontaneamente" é que ele precisa da ajuda do outro - o papel social da linguagem mediando 
e facilitando a aprendizagem. A visão ambientalista (Letra E) é característica marcante da teoria 
de Piaget e não de Vygotsky. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa:  
A inserção do conhecimento familiar nos projetos educativos e o diálogo contínuo com os pais 
sobre o cotidiano das crianças na instituição, efetivamente será uma ação mais ampla e eficaz. 
 
 
 

005 - PROFESSOR CASSE B - MATEMÁTICA (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Apenas o item 2 é verdadeiro, pois o total de anagramas da palavra BRASILEIRA 
Iniciados com B: 9!/(2!.2!.2!) = 45.360 Iniciados com R: 9!(2!.2!) = 90.720 Iniciados com S: 
9!/(2!.2!.2!) = 45.360 Iniciados com L: 9!/(2!.2!.2!) = 45.360 Assim, existem 226.800 anagramas 
que não iniciam com vogal. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Pelo enunciado temos que pH = colog[H+]. Como colog[H+] = -log[H+], segue que 
pH = -log[H+]. Substituindo pH = 5, obteremos: -log[H+] = 5, daí segue que log[H+] = -5. Usando 
a definição de logaritmo conclui-se que [H+] é igual a 10 elevado a -5. Portanto, a alternativa 
correta é a letra A. 
 

006 - PROFESSOR CLASSE A - EDUCAÇÃO INFANTIL E DE 1º AO 5º ANO - SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A charge não especifica a idade da criança, dando margem ao que contém o Artigo 
4º. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A questão deve ser interpretada com base na Emenda Constitucional n° 59, de 
2009, que ampliou a obrigatoriedade com o intuito de assegurar a universalização da pré-escola 
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até 2016. Todas as propostas para a Educação Infantil a partir de então serão monitoradas com 
base na Legislação. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A letra C sugere que a criança seja vista como objeto, ao invés de sujeito do próprio 
processo de aprendizagem. A frase citada para análise na questão trata-se de retirar o caráter 
mecânico e sem sentido do processo de alfabetização que as autoras propuseram. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A questão apresenta uma visão geral sobre a alfabetização, não especificando 
índices que comprometam a interpretação para contextualizar dados, e nem refere-se a um 
referencial determinado sobre os métodos que devam apresentar exatamente como está 
registrado (ou artificialmente construído), que, inclusive, já vem como opcional. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A alternativa A, como sugere o(a) candidato(a), trata-se de uma afirmativa acerca 
da disciplina como algo menor, restrita e os planos interdisciplinares e integrados organizam o 
conhecimento de forma mais ampla. O enunciado da questão solicita a compreensão de 
desenvolver propostas globalizadoras ou planejamentos interdisciplinares, por meio das 
relações que estabelecemos, a partir do que conhecemos, contemplada na alternativa C. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Ao considerar o enunciado da questão, solicita-se a compreensão de planejamento 
como a distinção realizada conforme processo didático (programa edital). Portanto, a alternativa 
que NÃO corresponde ao planejamento está na letra C, pelas características apresentadas. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB), aprovada em 1996, 
determina que a avaliação seja contínua e cumulativa e que os aspectos qualitativos prevaleçam 
sobre os quantitativos. A avaliação formativa serve a um projeto de sociedade pautado pela 
cooperação e pela inclusão em lugar da competição e da exclusão. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Investigar a aprendizagem é coerente na proposta dos PCNs acerca da avaliação. 
Refletir torna-se inadequado, pois ficaria no nível da superficialidade (pensar, somente). No 
processo formativo espera-se um nível mais aprofundado de conhecimento - investiga-se a 
própria aprendizagem com intenção de transformar a prática. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: São Gonçalo do Piauí fica localizado à Nordeste de Angical do Piauí, porém não 
limita-se territorialmente com Angical do Piauí. 
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007 - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO - SECRETARIA MUNICIPAL DA CRIANÇA E ASSISTÊNCIA 
SOCIAL 

  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa C 
Justificativa: Conforme a Lei nº 8.159/91, todos têm direito a receber dos órgãos públicos 
informações de seu interesse particular ou de interesse coletivo ou geral, contidas em 
documentos de arquivos, que serão prestadas no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, 
ressalvadas aquelas cujos sigilo seja imprescindível à segurança da sociedade e do Estado, bem 
como à inviolabilidade da intimidade, da vida privada, da honra e da imagem das pessoas. Assim, 
o item I está correto. Dessa forma, apenas o item II está correto e a alternativa correta é, 
portanto, a “C”. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO.  
Justificativa: Ao calcular o estoque mínimo, não basta considerar o consumo médio e o tempo 
de reposição. Há que se considerar, igualmente, o estoque reserva, na quantidade informada no 
enunciado da questão. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão solicita que se identifique, dentre os documentos listados, aquele que 
pode ser considerado obrigatório. Segundo a regulamentação do Ministério de 
Desenvolvimento Social e Combate à Fome, é obrigatória a apresentação de CPF ou Título de 
Eleitor. Os demais documentos, podem, excepcionalmente – como nos casos de indígenas ou 
quilombolas -, ser admitidos, o que não os torna obrigatórios. Assim, a única alternativa que 
atende ao enunciado da questão é a “a”.  
  
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os valores definidos para o limite de renda daqueles que podem se inscrever no 
Programa Bolsa Família são aqueles apontados na alternativa “C”, conforme informação 
atualizada pelo Ministério de Desenvolvimento Social e Combate à Fome, e disponível em 
http://mds.gov.br/assuntos/bolsa-familia/o-que-e/como-funciona/como-funciona.  
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Faltou a imagem do botão para responder corretamente ao segundo item da 
questão. 
  

008 - DIGITADOR - SECRETARIA MUNICIPAL DA CRIANÇA E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Não houve recurso para este cargo. 
  

009 - ORIENTADOR SOCIAL - SECRETARIA MUNICIPAL DA CRIANÇA E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A Houve um equívoco na transcrição do texto referente ao item IV, pois não é 
correto afirmar: a criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao respeito e à dignidade 
como pessoas humanas em processo de desenvolvimento após os vinte e um anos de idade. 
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010 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E SANEAMENTO 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Em se tratando de territorialização, a base humana é aquela onde as relações, as 
formas de produção são deter"minantes do perfil desse território, diferente de visar conhecer 
o estilo de vida e hábitos pessoais de uma comunidade como trata o item "C". 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: O item D é o único que caracteriza corretamente o que torna uma doença 
considerável transmissível. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Evitar o consumo de sal na alimentação não está diretamente associado ao 
aumento dos níveis de HDL - como afirma o item "C". Portanto, a única resposta correta é a letra 
"A". 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Existem outras fontes de cálcio para o organismo. O termo "essencial" para o 
organismo faz do item "E" incorreto. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A questão não trata apenas do conceito de Saúde dado pelo Ministério da Saúde, 
mas se os itens que tratavam sobre o tema Saúde estariam corretos ou incorretos. Apesar de 
abordarem temas simples, nenhum item contém informação incorreta. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: As ondas de calor representam um dos sintomas mais comuns e característicos do 
período de menopausa em mulheres. Apesar de em alguns casos, esse sintoma progredir e vir a 
provocar limitações em tarefas cotidianas, não é considerado um sintoma grave. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 

011 - MOTORISTA D - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, PLANEJAMENTO E 
FINANÇAS 

  
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Segundo a Lei Nº 13.134, de 16 de junho de 2015, artigo 3º, inciso I :"Terá direito à 
percepção do seguro-desemprego o trabalhador dispensado sem justa causa que comprove: 
pelo menos 12 (doze) meses nos últimos 18 (dezoito) meses imediatamente anteriores à data 
de dispensa, quando da primeira solicitação;". 
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QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: O conteúdo programático do cargo englobava outros assuntos pertinentes a 
noções de trânsito, e não somente o Código de Trânsito Brasileiro. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: A cor das setas nas figuras (indicando o fluxo) não atrapalhou a resolução da 
questão e o entendimento do enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: As categorias B, C, D e E permitem a condução de veículos motorizados com lotação 
inferir a oito lugares. A categoria A é a única que não permite a condução desse tipo de veículo. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: Aquaplanagem ou hidroplanagem é um fenômeno que ocorre em veículos quando, 
ao passar sobre um filme de fluido (normalmente água, mas também pode ocorrer em lama), 
os pneus perdem o contato com a pista. A melhor forma de se evitar a aquaplanagem é reduzir 
a velocidade lentamente, evitando frear bruscamente o veículo e movimentar a direção de 
forma brusca. 
 


